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المحاضرة الثامنة
ميراث الأولاد
ميراث الابن : يرث الابن  بالتعصيب (أو القرابة):  
1- فله جميع المال -   	 إن لم يكن معه صاحب فرض.
2- ويرث الباقي بعد الفروض - إن كان معه أصحاب فروض.
 أي أنَّ: الابن([footnoteRef:1])، ليس له فرض محدد، وانما يرث بالتعصيب فقط، فهو  يرث جميع التركة عند انفراده، ويرث الفاضل بعد الفروض إن وجدوا. [1: () اذا تعدد الابناء فإنهم يقتسمون نصيب العصبة بالتساوي.] 

مثال 1: توفى شخص عن ابن.
الحل / 
1
جميع المال
ابن
1
التوضيح:
· للابن جميع المال. 
( لكونه عصبة يأخذ ما أبقت الفروض، ولا صاحب فرض معه ).
· فتصح المسألة من سهم واحد ( ينفرد الابن به )




































مثال 2: توفى شخص عن ابنين.
الحل / 
2
جميع المال
ابن
1

ابن
1
التوضيح:
· للأبناء جميع المال. ( اذ لا صاحب فرض معهم ).
· فتصح المسألة من سهمين ( وهو عدد رؤوس الابناء ) 
· لكل ابن سهم واحد 














































مثال 3: توفيت امرأة عن زوج وابن.
الحل / 
4
 
زوج
1
الباقي
ابن
3
التوضيح:
· للزوج الربع ( لوجود الفرع الوارث ).
· و للابن الباقي بعد فرض الزوج ( لكونه عصبة يأخذ ما أبقت الفروض ).
· فتصح المسألة من أربعة أسهم ( وهو أصغر عدد يمكن إخراج الربع منه، دون باقي )
· للزوج سهم واحد ( وهو  الربع ).
· وللابن ثلاثة أسهم ( وهو الباقي ).


















































مثال 4: توفى رجل عن زوجتين وابن.
الحل / 
8
 
زوجة
1

زوجة

الباقي
ابن
7
التوضيح:
· للزوجتان الثمن ( لوجود الفرع الوارث، وهو الابن ).
· وللابن الباقي بعد الفرض. ( لكونه عصبة يأخذ ما أبقت الفروض ).
· فتصح المسألة من ثمانية أسهم ( وهو أصغر عدد يمكن إخراج الثمن منه، دون باقي )
· للزوجتين سهم واحد ( وهو الثمن ).
· وللابن سبعة أسهم ( وهو الباقي ).
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ملاحظة دراسية


: عند اشتراك فريق من الورثة (كالزوجتين في المثال اعلاه) بسهم واحد، او سهام لا تنقسم عليهم فان ذلك يقتضي المعالجة، لضمان إعطاء كل وارث نصيبه بسهام صحيحة، وبلا كسر، ونؤجل إجراء ذلك الى مبحث التصحيح لاحقاً.
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